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Морозовський Олександр, 

начальник відділу з питань забезпечення миротворчої діяльності МВС 

(Спеціальний миротворчий центр), 

Національна академія внутрішніх справ 

 

ПОЛІЦЕЙСЬКІ У МІЖНАРОДНИХ МІСІЯХ ТА УКРАЇНІ: ПСИХОЛОГІЧНІ 

ВИКЛИКИ ТА ВПЛИВ МІЖНАРОДНОГО ДОСВІДУ 

 

Міжнародна обстановка суттєво ускладнилася останнім часом. За даними 

Гайдельбергського інституту досліджень міжнародних конфліктів, у 2022 році у 

світі було зафіксовано 363 конфлікти, з яких 21 – війна. Це підкреслює 

важливість діяльності міжнародних організацій, таких як ООН, які намагаються 

зупинити та попередити конфлікти.  

Поліцейські, які беруть участь у миротворчих операціях ООН, стикаються з 

безліччю стрес-факторів. Постійна загроза збройних конфліктів, тероризму, 

злочинності та природних катастроф ускладнює їхню роботу. Небезпеки від мін-

пасток, снайперів та терористичних актів серйозно впливають на їхній 

психологічний стан. Крім того, особливості організації службової діяльності на 

міжнародних місіях додають стресу.  

Основні стрес-фактори включають кліматичні та географічні умови, 

особисту безпеку, специфіку службової діяльності, національно-мовні та 

культурні відмінності, інтимні та побутові умови. Непідготовленість до 

специфічної діяльності, культурні та мовні відмінності, розлука з родиною та 

несприятливі побутові умови негативно впливають на психічне здоров'я 

поліцейських, створюючи важку атмосферу, де психологічний тиск лише 

зростає.  

Фахівці Департаменту операцій на користь миру Секретаріату ООН 

виділяють універсальні стресогенні фактори для цивільних осіб, військових та 

поліцейських. Серед них управлінська система, менеджмент, розподіл ресурсів, 

призначення на посаду, низький рівень задоволеності від роботи, 

невизначеність посадових обов'язків, брак підтримки, погана комунікація з 

колегами та несприятливі робочі умови. Невпевненість у майбутньому є 

потужним джерелом негативного стресу. Існує ризик дострокового припинення 

мандата місії та її закриття, а процедура продовження терміну відрядження на 

службу в поліцію ООН є складною та тривалою, вимагаючи узгодження з 

багатьма інстанціями. Це створює додаткові труднощі для поліцейських, що 

знаходяться у зоні конфлікту.  

Проблеми у комунікації з місцевим населенням також становлять значні 

виклики для поліцейських ООН. В умовах громадянського конфлікту деякі 

місцеві громади можуть симпатизувати або виявляти ворожість до 
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представників окремих країн. Наприклад, у місії ООН у Косово ставлення 

місцевих до поліцейських залежить від того, чи визнала країна походження 

поліцейського незалежність Косова. Це ускладнює виконання службових 

обов'язків та вимагає додаткових зусиль у комунікації.  

Розлука з родиною та близькими є серйозним джерелом негативного 

впливу на психологічний стан поліцейських. Хоча сучасні технології 

допомагають адаптуватися, серйозні проблеми, такі як смерть або хвороба 

близьких, розлучення чи сімейні фінансові труднощі, потребують їхньої 

присутності поряд з родиною.  

Організація правильного харчування також є важливою проблемою, 

оскільки відсутність звичних національних страв та необхідність вживати 

незнайомі місцеві продукти може призвести до шлункових захворювань.  

Досвід інших країн, що стикаються з подібними викликами, показує, що 

міжнародна співпраця та підтримка відіграють ключову роль у подоланні цих 

проблем. Спираючись на цей досвід, Україна продовжує боротися з наслідками 

військової агресії та займається відновленням деокупованих територій. 

Відновлення інфраструктури, забезпечення житлом тих, хто втратив свої 

домівки, надання медичної та психологічної допомоги постраждалим – все це є 

пріоритетами як для уряду, так і для міжнародних організацій.  

Особлива увага приділяється поліцейським, які працюють на 

деокупованих територіях. Вони не лише забезпечують правопорядок, але й 

активно співпрацюють з місцевим населенням для подолання наслідків війни. 

Це включає надання психологічної підтримки, організацію заходів безпеки, 

відновлення довіри між громадянами та владою.  

Поліцейські, що працюють на деокупованих територіях, стикаються зі 

значними викликами. Вони не тільки забезпечують правопорядок, але й 

надають підтримку місцевому населенню, яке постраждало від бойових дій. Це 

вимагає високого рівня підготовки, емпатії та витривалості. Злагоджена робота 

поліцейських допомагає створювати атмосферу стабільності та безпеки, що є 

надзвичайно важливим для відновлення нормального життя на постраждалих 

територіях.  

Співпраця з місцевим населенням є ключовим елементом успішної роботи 

поліцейських. Відновлення довіри між громадянами та владою сприяє 

зміцненню соціальної згуртованості та створенню безпечного середовища. 

Поліцейські мають активно залучати місцеве населення до процесу відновлення, 

організовувати громадські заходи та ініціативи, спрямовані на підвищення рівня 

безпеки та добробуту. Відновлення деокупованих територій також включає 

забезпечення доступу до освіти, медичних послуг та інших основних послуг.  

Поліцейські співпрацюють з місцевими органами влади, міжнародними 

організаціями та благодійними фондами для забезпечення всебічної підтримки 

населення. Вони допомагають організовувати навчальні програми, медичні 
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клініки та інші заходи, які сприяють відновленню нормального життя на 

постраждалих територіях. Україна продовжує працювати над подоланням 

наслідків воєнної агресії та відновленням деокупованих територій. Це складний 

і тривалий процес, що вимагає зусиль як з боку уряду, так і з боку міжнародної 

спільноти.  

Міжнародні організації, такі як ООН, Європейський Союз та інші, надають 

важливу допомогу Україні в цьому складному процесі. Вони забезпечують 

фінансову підтримку, технічну допомогу та необхідні ресурси для відновлення 

інфраструктури, медичних закладів та освітніх установ.  

Одним з ключових аспектів відновлення є розмінування територій, що 

були під окупацією. Багато регіонів залишаються засіяними мінними полями та 

вибухонебезпечними залишками війни, що становить серйозну загрозу для 

мирного населення. Розмінування є складним та тривалим процесом, який 

вимагає координації зусиль багатьох організацій та фахівців. Поліцейські, разом 

з інженерними підрозділами, беруть участь у цій небезпечній роботі, 

забезпечуючи безпеку для місцевих жителів. Важливою складовою відновлення 

є також реабілітація постраждалих від воєнних дій. Надаються медичні та 

психологічні послуги, спрямовані на допомогу як військовим, так і цивільним 

особам, які пережили травматичні події. Це допомагає їм повернутися до 

нормального життя, подолати стрес і адаптуватися до нових умов. Реабілітаційні 

центри та програми підтримки створюються для всебічної допомоги 

постраждалим. 

Освіта та просвіта – ще один важливий аспект відновлення. Зруйновані 

школи та університети відбудовуються, щоб діти та молодь могли 

продовжувати своє навчання. Організовуються освітні програми, які сприяють 

підвищенню рівня знань та навичок у різних сферах, що сприяє економічному 

відновленню та соціальній стабільності на деокупованих територіях. 

Відновлення економіки також є пріоритетним завданням для України. 

Створення нових робочих місць, підтримка малого та середнього бізнесу, 

залучення інвестицій – усе це сприяє економічному зростанню та підвищенню 

добробуту населення. Поліцейські забезпечують безпеку підприємств, 

контролюють правопорядок та запобігають злочинності, що є важливими 

умовами для економічного відновлення. 

Співпраця між урядом, міжнародними організаціями та місцевими 

громадами є ключем до успішного відновлення деокупованих територій. Лише 

злагоджені зусилля всіх сторін можуть забезпечити стабільність, безпеку та 

процвітання на постраждалих територіях. Відновлення нормального життя на 

цих територіях – важливий крок до мирного та процвітаючого майбутнього. 

Спільні зусилля уряду, поліцейських, міжнародних організацій та місцевого 

населення створюють умови для сталого розвитку та відновлення України. 


